

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 15/11/2022 - 15/11/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

15/11/2022

- 1) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 1,8] [📄] Έρευνα για την έκρηξη της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη1
- 2) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 19] [📄] Ένας τραυματιοφορέας ανά όροφο το πρωί και ένας το βράδυ για όλο το νοσοκομείο! 3
- 3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 18] [📄] Ισχνή μειοψηφία είναι όσοι στηρίζουν το νομοσχέδιο - έκτρωμα 4
- 4) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 18] [📄] Κάλεσμα ενίσχυσης από την «Αγωνιστική Συσπείρωση» 5
- 5) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 23] [📄] Ερχεται στη Βουλή το... έκτρωμα Γκάγκα6

Ερευνα για την έκρηξη της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία έκδοσης: 15-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 765.93 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΝΤΙΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΕΠΑΝΑΦΕΡΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΑ ΛΑΘΗ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ **8**





Ερευνα για την έκρηξη της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη

Η αντιστασιακή Εφετών ζητά προκαταρκτική για ύπαρξη ευθυνών στο 2ο κύμα του κορονοϊού

Με διάταξη «βόμβα» η αντιστασιακή Εφετών Θεσσαλονίκης ζητά τη διενέργεια προκαταρκτικής έρευνας προκειμένου να εξεταστεί η ύπαρξη τυχόν ευθυνών για την ανεξέλεγκτη διασπορά της πανδημίας κατά το δεύτερο κύμα κορονοϊού, όταν, δίχως υπερβολή, η Θεσσαλονίκη είχε κινδυνεύσει να γίνει... Μπέργκαμο.

Η εισαγγελική αυτή διάταξη στηρίζεται στη μήνυση κατά παντός υπευθύνου που είχε καταθέσει τον Ιανουάριο του 2021 ο ποινικόλογος Νικόλαος Διαλυνάς και η οποία είχε απορριφθεί με απόφαση του προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης.

Στοιχεία - φωτιά

Ωστόσο, η εισαγγελική λειτουργός, αφού εξέτασε εκ νέου τα στοιχεία-φωτιά που περιείχονταν στις 138 σελίδες της μηνυτήριας αναφοράς του δικηγόρου για τις παραλείψεις που οδήγησαν στην τραγωδία, αποφάσισε να τη βγάλει από το αρχείο και να επιστρέψει τη δικογραφία στην Εισαγγελία Πρωτοδικών για συμπληρωματική προκαταρκτική εξέταση.

Στο μικροσκόπιο της Δικαιοσύνης, με βάση το αίτημα της Εισαγγελίας Εφετών, θα τεθεί προς διερεύνηση τόσο το θέμα των νοσοκομειακών υποδομών και των συνθηκών που επικρατούσαν στα μέσα μαζικής μεταφοράς την περίοδο εκείνη όσο και οι διάφορες δημόσιες εκδηλώσεις και τα πάρτι στο ΑΠΘ, τα οποία εκπνέει ότι επιβάρυναν την επιδημιολογική εικόνα και υπήρξαν εστίες υπερμετάδοσης, που πυροδότησαν την έξαρση της πανδημίας.

Τα καιρία ερωτήματα που θέτει η αντιστασιακή και για τα οποία ζητά συγκεκριμένες απαντήσεις είναι, μεταξύ άλλων, ποιος ήταν ο ακριβής αριθμός των κλινών ΜΕΘ που διέθεταν τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης από τον Σεπτέμβριο έως τον Νοέμβριο του 2020, ποια είναι η διαδικασία και ο χρόνος που απαιτείται για να τεθεί σε λειτουργία και να στελεχωθεί μία ΜΕΘ, πόσες κλίνες ΜΕΘ που αφορούσαν δωρεές δεν είχαν τεθεί σε λειτουργία και πόσος χρόνος και ποια εκπαίδευση απαιτείται σε περίπτωση μετακίνησης προσωπικού από άλλες μονάδες.

Ακόμη θα εξεταστεί αν υπήρξαν, λόγω των αυξημένων και επι-



Ο ποινικόλογος Νικόλαος Διαλυνάς

Η διάταξη στηρίζεται στη μήνυση που είχε καταθέσει τον Ιανουάριο του 2021 ο ποινικόλογος Νικόλαος Διαλυνάς

γοσών συνθηκών που επικρατούσαν, νοσήσεις, άδειες, αύξηση νοσηλευσμένων, έλλειψη προσωπικού και από πού θα μπορούσε να αναπληρωθεί και με απόφαση να απορριφθεί.

Για το θέμα των συγκοινωνιακών ζητείται να διευκρινισθεί ποιος

ήταν ο συνολικός αριθμός των λεωφορείων που είχε στη διάθεσή του ο οργανισμός και πόσα τέθηκαν σε κυκλοφορία το επίμαχο χρονικό διάστημα, ενώ για το πολυπληθές πάρτι που διοργανώθηκε την περίοδο εκείνη στους χώρους του ΑΠΘ η εισαγγελία ζητά να διαπιστωθεί εάν είχε δοθεί άδεια ή εάν ήταν σε γνώση των πρωτανικών Αρχών.

Ωστόσο, τα εγκληματικά λάθη που δεδομένα έχουν συντελέσει στη διαχείριση της πανδημίας από την πλευρά της κυβέρνησης, του ΕΟΔΥ και της επιτροπής των εμπειρογνομόνων δύσκολα μπορούν να διερευνηθούν από την ελληνική Δικαιοσύνη. Γι' αυτό άλλωστε φρόντισε η ίδια η κυβέρνηση, η οποία θέσπισε όχι μόνο το ακαταδί-

ωκτο αλλά και τη δυνατότητα μη κατάθεσης από την πλευρά όσων πήραν αποφάσεις ούτε ως μάρτυρες ενώπιον της ελληνικής Δικαιοσύνης. Κοινώς, η κυβέρνηση, με μια απόφαση που καμία άλλη χώρα δεν έχει διανοηθεί να θεσπίσει, επί της ουσίας έχει καταδικάσει την ελληνική Δικαιοσύνη στο σκοτάδι, προσφέροντας σε όσους «εγκληματίσαν» μια ιδιότυπη ασυλία.

Όσο όμως και αν κάποιοι επενδύουν στη συγκάλυψη τόσο οι οικογένειες των ανθρώπων που χάθηκαν άδικα στις ψευδο-ΜΕΘ ή πέθαιναν ανήμποροι στους διαδρόμους θα ζητούν δικαίωση. Και μπορεί σήμερα οι πρώτοι να κερδίζουν, όμως η αδικία δεν γίνεται να κριαρχεί για πάντα!



Ενας τραυματιοφορέας ανά όροφο το πρωί και ένας το βράδυ για όλο το νοσοκομείο!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία έκδοσης: 15-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 658.19 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΘΡΙΑΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Ενας τραυματιοφορέας ανά όροφο το πρωί και ένας το βράδυ για όλο το νοσοκομείο!

Μόνο ένας τραυματιοφορέας ανά όροφο υπάρχει τα πρωινά στο Θριάσιο Νοσοκομείο, ενώ τα απογεύματα και τις νύχτες μόνο ένας ή δύο τραυματιοφορείς καλύπτουν την «κίνηση» όλου του νοσοκομείου.

Παράλληλα, η έλλειψη τραυματιοφορέων στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών και στα Χειρουργεία έχει ως αποτέλεσμα να καθυστερούν η διεκπεραίωση εξετάσεων και εισαγωγών και η μεταφορά ασθενών για χειρουργικές επεμβάσεις. Αντίστοιχα, βοηθοί θαλάμου μετακινούνται από κλινική σε κλινική για να καλυφθούν πρόχειρα οι καθημερινές ανάγκες λειτουργίας.

Τα σοβαρά αυτά προβλήματα αναδεικνύει το Σωματείο Εργαζομένων στο Θριάσιο, υπογραμμίζοντας ότι αυτή «η χρόνια καταπόνηση, λόγω της φύσης της εργασίας, σε συνδυασμό με την εντατικοποίηση λόγω των ελλείψεων προσωπικού, και τις αλληπάλληλες βάρδιες (απόγευμα - πρωί - νύχτα) έχουν ως αποτέλεσμα την επιβάρυνση της υγείας των συναδέλφων. Οι ελλείψεις προσωπικού θα χειροτερέψουν αν απολυθούν οι 22 επικουρικοί τραυματιοφορείς και βοηθοί θαλάμου, που οι συμβάσεις τους λήγουν στις 31 Δεκεμβρη 2022.

Πρόσθετα προβλήματα στη μετακίνηση των ασθενών για εξετάσεις και χειρουργικές επεμβάσεις προκαλούν οι ελλείψεις και η κακή κατάσταση μεγάλου μέρους του αναγκασίου εξοπλισμού (φορεία, καροτσάκια, κρεβάτια).

Όπως αναφέρει, «**παρόμοιες είναι οι ελλείψεις και σε νοσηλευτικό προσωπικό δεδομένου ότι υπάρχουν 83 κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτών και βοηθών νοσηλευτών.** Αποτέλεσμα είναι στα νοσηλευτικά τμήματα, **δύο νοσηλευτές ανά βάρδια να έχουν την ευθύνη για τριάντα ή περισσότερους ασθενείς.**»

«Αυτά είναι τα αποτελέσματα της υποστελέχωσης των δημόσιων μονάδων Υγείας από όλες τις κυβερνήσεις, με βάση τη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για λειτουργία των **δημόσιων νοσοκομείων** με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ως "αυτοτελείς επιχειρηματικές μονάδες". Δεδομένου ότι στο κόστος λειτουργίας θα συμπεριλαμβάνεται και η μισθοδοσία του προσωπικού, για να μπορεί το **νοσοκομείο** - επιχείρηση να είναι "ανταγωνιστικό" με τις αντίστοιχες ιδιωτικές κλινικές, ώστε να "κλείνει συμφωνίες" με τις ασφαλιστικές εταιρείες και τον **ΕΟΠΥΥ** (που θα λειτουργεί ως ιδιωτική ασφαλιστική) θα πρέπει να έχει όσο το δυνατόν λιγότερο και φθηνότερο προσωπικό», τονίζει το Σωματείο, προειδοποιώντας ότι η κατάσταση θα χειροτερεύει όσο εντείνεται η επιχειρηματική δράση.

«Σαν τον κλέφτη» επισκέπτεται τα νοσοκομεία η κυβέρνηση

Στο μεταξύ, «εν κρυπτώ» επισκέφθηκε η κυβέρνηση και πιο συγκεκριμένα ο **υπουργός Υγείας** ένα ακόμα **νοσοκομείο** που στενάζει από τις τραγικές ελλείψεις, την «Παμμακάριστος» στην Αθήνα. Πιο συγκεκριμένα, το πρωί της περασμένης Παρασκευής ο Θ. Πλεύρης ανακοίνωσε με δελτίο Τύπου ότι συνομίλησε με το προσωπικό του νοσοκομείου, εξαγγέλλοντας μάλιστα για μια ακόμα φορά την «αναβάθμιση», αυτήν τη φορά μέσω του «υπερμνη-



μονίου» του Ταμείου Ανάκαμψης.

Η πραγματικότητα ωστόσο είναι ότι ο υπουργός όχι μόνο δεν συνομίλησε με τους εργαζόμενους αλλά αρνήθηκε και το αίτημα για συνάντηση με το Σωματείο Εργαζομένων του **νοσοκομείου**. Ηδη άλλωστε το Σωματείο έχει εκπέμψει σήμα κινδύνου για την επισφαλή λειτουργία του **νοσοκομείου**, καθώς από τις 25 Οκτώβρη έχει μείνει μόνο μια αναισθησιολόγος και από 9 Νοέμβρη μόνο ένας επικουρικός ακτινολόγος.

Με ευθύνη της σημερινής αλλά και των προηγούμενων κυβερνήσεων και η «Παμμακάριστος» αδειάζει από προσωπικό, αφού από τις 4 οργανικές θέσεις αναισθησιολόγων που είναι καλυμμένες, η προϊσταμένη διευθύντρια αναισθησιολόγος είναι σε πολύμηνη αναστολή εργασίας, μία είναι σε άδεια ανατροφής τέκνου και ένας ακόμη σε αναρρωτική άδεια, ενώ από τις 4 θέσεις ειδικευμένων οι 3 είναι κενές. Η απάντηση των αρμοδίων είναι ότι...«δεν υπάρχουν αναισθησιολόγοι».

Το Σωματείο, που καταγράφει μία προς μία όλες τις ελλείψεις με βάση ακόμα και το ανεπαρκές οργανόγραμμα του **νοσοκομείου**, σημειώνει ότι μπροστά σε αυτήν την τραγική κατάσταση η διοίκηση αποφάσισε στις 31 Οκτώβρη πως η «λύση» είναι η...μείωση των οργανικών θέσεων, πρόταση την οποία βέβαια καταψήφισαν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων. Χαρακτηριστική είναι μάλιστα η απάντηση της 1ης **ΥΠΕ**, διά στόματος υποδιοικήτριας, που θέτει το ερώτημα «γιατί ζητάτε ακτινολόγους με τέτοια πληρότητα κλινών»; σαν να μιλάει για ξενοδοχεία και πελάτες, και όχι για **νοσοκομεία** με ασθενείς που έχουν ανάγκες.

«Ζητάμε επιτέλους μόνιμες λύσεις τώρα. Για την ασφάλεια των ασθενών, την ποιοτική και πλήρη λειτουργία των τμημάτων και των τακτικών ιατρείων και τα εργασιακά επιστημονικά δικαιώματα των ιατρών», είναι η κραυγή αγωνίας του Σωματείου Εργαζομένων **Νοσοκομείου** «Παμμακάριστος» (ΣΕΝΠ). Αντιδρώντας στη μείωση των οργανικών θέσεων απαιτεί να αρθούν οι αναστολές εργασίας, να βρεθεί λύση για την κάλυψη του **Αναισθησιολογικού Τμήματος**, να αυξηθούν οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις αναισθησιολόγων, να προκηρυχθούν άμεσα οι 5 κενές θέσεις ακτινολόγων με διαδικασία κατεπίγοντος.

Για το θέμα έχει παρέμβει και το **ΔΣ** της **ΕΙΝΑΠ** απαιτώντας την άμεση και κατ'εξάιρση προκήρυξη, πέραν των οργανικών θέσεων, με κατεπίγουσες διαδικασίες, για την κάλυψη τόσων θέσεων όσο απαιτούν οι ανάγκες των ασθενών για πλήρη και ασφαλή περίθαλψη στο νοσοκομείο.





ΟΕΝΓΕ

Ισχνή μειοψηφία είναι όσοι στηρίζουν το νομοσχέδιο - έκτρωμα

Απάντηση στις κυβερνητικές αλχημείες που «μηδενίζουν» τη συμμετοχή των υγειονομικών στην πρόσφατη απεργία

Σε δημιουργικές αλχημείες προχώρησε ο Υπουργός Υγείας Θ. Πλεύρης την επομένη της μεγάλης απεργίας της 9ης Νοέμβρη, κάνοντας ανάρτηση στο διαδίκτυο και παρουσιάζοντας ως μηδαμινή τη συμμετοχή των υγειονομικών. Μάλιστα βγάζει και συμπέρασμα ο υπουργός «ευχαριστώντας» το «σύνολο των υγειονομικών για τη στήριξη στα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας».

Τα ψέματα και οι λαθροχειρίες της κυβέρνησης δεν έμειναν βέβαια αναπάντητα, με την Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών να σημειώνει ότι ο Θ. Πλεύρης «**συμπεριλαμβάνει κατά την προσφιλή τακτική σε όσους δεν απήργησαν το προσωπικό ασφαλείας και τους εφημερεύοντες γιατρούς. Συμπεριλαμβάνει όσους απουσιάζουν από τη δουλειά τους με αναρρωτικές άδειες, άδειες κυήσεως, εκπαιδευτικές άδειες κ.λπ. Συμπεριλαμβάνει στον αριθμό των εργαζομένων σε ένα νοσοκομείο π.χ. όσους με εντέλλεσθε έχουν μετακινηθεί σε άλλα νοσοκομεία, για να μπαλάνουν τρύπες.**»

Αναδεικνύει επίσης ότι σε ολόκληρα τμήματα και κλινικές, ειδικά στα νοσοκομεία της περιφέρειας, εργάζεται ένας και μοναδικός γιατρός, π.χ. ο αναισθησιολόγος στο νοσοκομείο της Λήμνου ή στο νοσοκομείο «πρότυπο» της Σαντορίνης, ο οποίος εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να απεργήσει, γιατί είναι προσωπικό ασφαλείας 7 μέρες τη βδομάδα, 30 μέρες τον μήνα, 365 μέρες τον χρόνο!

Η αλήθεια λοιπόν που αποκαθιστά η ΟΕΝΓΕ είναι ότι παρά τις πιέσεις από τις διοικήσεις των νοσοκομείων «**η συμμετοχή στην απεργία αλλά και στις απεργιακές συγκεντρώσεις ήταν σαφώς η μεγαλύτερη των τελευταίων ετών.**»

Είναι άλλωστε ενδεικτικό το παράδειγμα από το μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, τον «**Ευαγγελισμό**», όπου τα ποσοστά συμμετοχής σε ολόκληρα τμήματα ήταν σχεδόν κα-



θολικά. Περίπου 150 γιατροί ήταν απεργοί και περίπου 100 εφημέρευαν, άρα ήταν προσωπικό ασφαλείας.

Περνώντας στην ουσία του «καημού» της κυβέρνησης, η ΟΕΝΓΕ σημειώνει ότι αυτός είναι να πείσει ότι τάχα το νομοσχέδιο - έκτρωμα για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη έχει την **έγκριση των υγειονομικών**. Και δίνοντας απάντηση η Ομοσπονδία σημειώνει: «**Γνωρίζουν πολύ καλά ότι οι νοσοκομειακοί γιατροί τόσο με τη συμμετοχή τους στην απεργία όσο και με τις πρόσφατες αποφάσεις των συλλογικών τους οργάνων αλλά και με την ψήφο τους στις πρόσφατες αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέων οργάνων στις Ενώσεις και στην Ομοσπονδία στις οποίες συμμετείχαν 10.000 συνάδελφοι (αναγκαία υπενθύμιση σε όσους μιλάνε για χαμηλή συνδικαλιστική πυκνότητα της ΟΕΝΓΕ) έχουν στείλει ξεκάθαρο μήνυμα καταδίκης των εγκληματικών τους σχεδίων σε βάρος της υγείας του λαού.**»

Γνωρίζει το υπουργείο Υγείας και η κυβέρνηση ότι **ισχνή μειοψηφία είναι όσοι στηρίζουν το νομοσχέδιο - έκτρωμα**. Η συντριπτική πλειοψηφία των γιατρών του δημόσιου συστήματος Υγείας με αυταπάρηση και ανιδιοτέλεια δίνουμε καθημερινά μάχη στο πλευρό των ασθενών μας. Το αποδείξαμε την περίοδο της πανδημίας, όταν τα ιδιωτικά μεγαθήρια της Υγείας άφηναν, ελέω κυβέρνησης για να μη μολυνθούν τα κέρδη, τους ασθενείς αβοήθητους. Δεν θα αφήσουμε τώρα να γίνουν βορά στα κοράκια της Υγείας. Δεν θα τους εγκαταλείψουμε.

Δεν θα τους αφήσουμε ανυπεράσπιστους την ώρα της αρρώστιας, την ώρα της ανάγκης επειδή δεν έχουν να πληρώσουν. Δεν δεχόμαστε να ενισχύσουμε το εισόδημά μας από το υστέρημα των ασθενών μας, του λαού μας που υποφέρει από την ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια, την ανεργία, τους τσακισμένους μισθούς. **Απορρίπτουμε τη λογική όποιος δεν έχει να πληρώσει δεν θα επιβιώσει**», υπογραμμίζει η ΟΕΝΓΕ και απαιτεί να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη.



Κάλεσμα ενίσχυσης από την «Αγωνιστική Συσπείρωση»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία έκδοσης: 15-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 268.23 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΤΟΥ ΨΝΑ «ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ»

Κάλεσμα ενίσχυσης από την «Αγωνιστική Συσπείρωση»

Κάλεσμα στους εργαζόμενους να στηρίξουν το ψηφοδέλιό της απευθύνει η «Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονομικών» στο Σωματείο **Εργαζομένων στο ΨΝΑ «Δρομοκαΐτειο»** στις εκλογές που διεξάγονται σήμερα, Τρίτη.

Οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ καλούν το προσωπικό να στηρίξει το ψηφοδέλιό της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης» για «να φτιάξουμε ένα Σωματείο - όπλο στα χέρια των εργαζομένων, αληθινό αποκούμπι μας και όχι παράρτημα δικηγορικών γραφείων - ρουσφετιών - φιεστών».

Αναδεικνύει τους **εγκληματικούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης για τα νοσοκομεία, μέσα από την ενίσχυση των εργολαβικών εταιρειών και των επιχειρηματικών ομίλων**, που θα οδηγήσει στην απόλυση χιλιάδων εργαζομένων στην καθαριότητα, στην εστίαση, στη φύλαξη και ενώ παραμένει ο κίνδυνος απόλυσης επικουρικών και ΟΑΕΔιτών που οι συμβάσεις τους λήγουν τους επόμενους μήνες.

«**Είτε με Πλεύρη και ενίσχυση των Νοσοκομείων ΑΕ είτε με Πολάκη - Ξανθό με τα εγκαίνια της "ίδιας ΑΕ"**, για εμάς τους εργαζόμενους υγειονομικούς, τις οικογένειές μας, τα παιδιά μας, τους λήπτες υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, η πραγματικότητα είναι μία και εμάς θα έχουν απέναντί τους», τονίζεται στο κάλεσμα, σχολιάζοντας τη στάση συνδικαλιστικών δυνάμεων που καλούν τους εργαζόμενους να στρέψουν τα βέλη τους μόνο ενάντια στη σημερινή κυβέρνηση, ώστε να «ξεπλυθούν» οι ευθύνες των προηγούμενων και να στοιχηθούν με τους σχεδιασμούς της κυβερνητικής εναλλαγής.

«**Αντί για τη στελέχωση και βελτίωση της λειτουργίας των νοσοκομείων, σχεδιάζουν, αξιοποιώντας και το νομοθετικό πλαίσιο των προηγούμενων κυβερνήσεων (π.χ. τον νόμο 4413/2016 του ΣΥΡΙΖΑ για την επέκταση των ΣΔΙΤ στην Υγεία), νέο κύμα συγχωνεύσεων δημόσιων μονάδων Υγείας, ιδιωτικοποιήσεων, καθώς και λειτουργία όσων δημόσιων μονάδων απομεινούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια**», τονίζει μεταξύ άλλων. Και θυμίζει την απαράδεκτη Υπουργική Απόφαση για το καθηκοντολόγιο των βοηθών νοσηλευτών αλλά και την εγκύκλιο της υφυπουργού για τα θέματα της Ψυχικής Υγείας, με την οποία «**εμπαίζει κάθε εργαζόμενο υγειονομικό**

μιλώντας για κατανομή των ασθενών μόνο βάσει γεωγραφικής απόστασης και τρέχοντας να ενημερωθεί για τα κενά γιατρών, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού για να τα "αποκαταστήσει όλα" με τις γνωστές μετακινήσεις από το ένα **νοσοκομείο** στο άλλο».

Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» θυμίζει και τις ευθύνες της συνδικαλιστικής ηγεσίας της **ΠΟΕΔΗΝ (ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ)**, που ηγείται και στο **σωματείο του ΨΝΑ**, αφού «**αξιοποίησε την κατάσταση ομηρίας των επικουρικών και συμβασιούχων μόνο για επικοινωνιακές φιέστες στα κανάλια, την ίδια στιγμή που αρνούταν μέχρι πρότινος να τους δεχθούν στην Ομοσπονδία, και αναγκάστηκαν να το κάνουν κάτω από την πίεση των ταξικών δυνάμεων και των εργαζομένων**». Συμπληρώνει ότι «**σε αντίθετη ρότα, τα σωματεία των νοσοκομείων που στο τιμόνι τους βρίσκονται οι ταξικές δυνάμεις, έχουν οργανώσει την πάλη τους μέσα από τις σωματειακές επιτροπές συμβασιούχων ή ανά κλάδο εργαζομένων και έχουν δώσει πολλές κοινές μάχες για το κοινό μας δίκιο και τη μονιμοποίησή τους, αλλά και για όλα τα ζητήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους**».

Τέλος, στο κάλεσμά της η «Αγωνιστική Συσπείρωση» παρουσιάζει το διεκδικητικό πλαίσιο, για **αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας με πλήρη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό. Ενάντια σε κάθε μορφή ανοιχτής ή συγκαλυμμένης επιχειρηματικής δράσης μέσω ιδιωτών** («κοινωνικοί συνεταιρισμοί», ΜΚΟ, ΣΔΙΤ), αλλά και στις καταργήσεις **νοσοκομείων** και στη λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Επίσης, περιλαμβάνει διεκδικήσεις για μονιμοποιήσεις όλων των συμβασιούχων, ανάκληση των αναστολών εργασίας, μαζικές προσλήψεις, αυξήσεις στους μισθούς και επαναφορά 13ου - 14ου μισθού, ξεκινώντας από το Δώρο Χριστουγέννων, κατάργηση της πολυδιάσπασης του νοσηλευτικού προσωπικού. Ενάντια στη διευθέτηση του χρόνου εργασίας διεκδικεί 6ωρο - 5ήμερο - 30ωρο και έως μια νυκτερινή βάρδια τη βδομάδα, απαγόρευση της νυκτερινής εργασίας στις εγκύους και στη διάρκεια της προσχολικής ηλικίας κ.λπ.





Ερχεται στη Βουλή το... έκτρωμα Γκάγκα

Κατατίθεται αυτήν την εβδομάδα το νομοσχέδιο που έχει προκαλέσει την έντονη αντίδραση των γιατρών του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα



Εν μέσω της γενικευμένης αντίδρασης τόσο των γιατρών του **Εθνικού Συστήματος Υγείας** όσο όμως και των γιατρών του ιδιωτικού τομέα, το υπουργείο Υγείας είναι έτοιμο να καταθέσει αυτήν την εβδομάδα στη Βουλή το νομοσχέδιο Γκάγκα (στη φωτο κάτω), η αναπληρώτρια **υπουργός Υγείας** για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη. Βασική πηγή αντιδράσεων αλλά και αντιπαραθέσεων είναι το άρθρο 10 του νομοσχεδίου, το οποίο φέρνει δομικές αλλαγές στο καθεστώς απασχόλησης των γιατρών του ΕΣΥ, καταργώντας επί της ουσίας το καθεστώς μόνιμης, σταθερής και πλήρους απασχόλησης, και προβλέποντας τη δυνατότητα παράλληλης απασχόλησης των νοσοκομειακών γιατρών



και στον ιδιωτικό τομέα. Την αντίθεσή τους έχουν εκφράσει ήδη - και με πολύ έντονο τρόπο - τόσο η Ένωση Ιατρών **Νοσοκομείων Αθηνών - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ)**, στην οποία προεδρεύει η «γαλάζια» Ματίνα Παγώνη, όσο και η **Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών**, η οποία καταγγέλλει πως με τη συγκεκριμένη παρέμβαση ευνοείται η εμπορευματοποίηση της Υγείας και των άλλων ευαίσθητων και κρίσιμων κοινωνικών αγαθών, ενώ ανοίγει ο δρόμος προς την ιδιωτικο-

ποίηση της Υγείας. Εντονες όμως είναι οι αντιδράσεις και από τον Πανελλήνιο **Ιατρικό Σύλλογο (ΠΙΣ)**, αλλά και τους επιμέρους συλλόγους των οποίων οι πρόεδροι πρόσκεινται στη Ν.Δ. Αντιδράσεις, όμως, υπήρξαν και από ελεύθερους επαγγελματίες γιατρούς, τους οποίους καθυσάχασε η αναπληρώτρια **υπουργός Υγείας** Μίνα Γκάγκα, δηλώνοντας πως δεν κινδυνεύουν, σημειώνοντας χαρακτηριστικά πως τα μέλη του **Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ)** είναι 26.000, ενώ στα **νοσοκομεία** της Αθήνας υπηρετούν μόλις 1.860 γιατροί.

Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία είναι πως διασταυρωμένες πληροφορίες υπογραμμίζουν πως ο **υπουργός Υγείας** Θάνος Πλεύρης φέρεται ότι διαφωνεί με πολλές ρυθμίσεις του νομοσχεδίου, ενώ και πολλοί «γαλάζιοι» βουλευτές έχουν εκφράσει τις αντιδράσεις τους στις εσωτερικές διαδικασίες του κόμματος. Υπενθυμίζεται πως για αυτόν τον λόγο τη Δευτέρα 31 Οκτωβρίου είχε συνεδριάσει ο Τομέας Υγείας της Νέας Δημοκρατίας προκειμένου να ζητήσει διευκρινίσεις και λεπτομέρειες.

Υπό αυτό το πρίσμα αναμένεται με ενδιαφέρον η κατάθεση του νομοσχεδίου, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν η επίμαχη διάταξη παραμένει ή έχει αποσυρθεί. Υπενθυμίζεται πως στο νομοσχέδιο Γκάγκα προβλέπεται πως οι ιατροί πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, οι οποίοι υπηρετούν σε **νοσοκομεία** του ΕΣΥ και συμμετέχουν στην ολοήμερη λειτουργία, θα έχουν τη δυνατότητα να ασκούν περιορισμένα ιδιωτικό έργο ή να παρέχουν υπηρεσίες στον ιδιωτικό τομέα. Παράλληλα, για λόγους ίσης μεταχείρισης επιτρέπεται σε πανεπιστημιακούς ιατρούς που υπηρετούν σε **νοσοκομεία** του ΕΣΥ ή αρμοδιότητας του υπουργείου Παδείας να παρέχουν ιδιωτικές υπηρεσίες κατόπιν χορήγησης ειδικής άδειας από τη Σύγκλητο του ΑΕΙ.

Βασική πηγή αντιπαραθέσεων, το άρθρο 10, που καταργεί τη μόνιμη και πλήρη εργασία στο ΕΣΥ

